

Stogovci. Učitelj g. Stanko Hinterlechner je premeščen za upravitelja k Sv. Katarini nad Trbovljami, kjer je trirazredna šola. — Z italijanske meje je prišel sem na nemško mejo nov pismonoša Janez Oražem. Doma je z Rakeka ob jugosl.-ital. meji.

Zavrč pod Ptujem. Na ozki cesti med gradom Borl in Zavrčem, katero sedaj na več mestih popravljajo, se je zgodila v noči na zadnjo nedeljo nesreča, ki slučajno ni zahtevala človeških žrtev. Iz Varaždina vozeči in s 6000 kg moke naloženi tovorni avto tvrdke Kovač iz Tržiča se je skušal v omenjeni noči izogniti razkopani zemlji ter kamenju na ozki cesti. Naenkrat so zgubila kolesa avtomobila tla in vozilo je zdrknilo v de-ročo Dravo. Šofer in sopotnik sta še imela toliko časa, da sta odprla kabino in sta se rešila s plavanjem iz Drave. Moko je odneslo valovje, tovorni avto pa so drugo jutro z velikim trudom potegnili iz reke. Škoda na moki znaša 20.000 din.

Sv. Barbara v Halozah. Tukajšnja »Sadjarska podružnica« naznanja vsem zanimancem, da se je pri sedanjem sušenju pokazala potreba izpremembe pravilnika glede na plačilo odškodnine radi cen in porabe porabljenih drv. Zvišano je samo malenkost, 1—2 din več od 1 lese. Zanimance pa opozarjamo, da naj ne vozijo nezrelega sadja za sušenje, ker v tem oziru ne prevzame nikdo odgovornosti za sadje. Slive pa morajo biti cele in uvele (pri pečlju malo zgrbane). Zrelo sadje se je te dni krasno obveslo in posušilo ter so vsi, ki so sušili, prav zadovoljni in bodo še zopet dali sušiti. Ženska pri obilnem delu in še ob veliki porabi kuriva nikdar ne more v takem času takega sadja enako posušiti, ker pride doma veliko dražje in je veliko zamude. Sušili smo noč in dan in so vsi hitro na vrsto prišli. Celo sosedje Hrvati bodo dali veliko sušiti. Sedaj smo že ogromno nasušili krušk vseh vrst. Le priglašujte se in vozite, suši se vedno naprej. Lahko pridete pogledat vsak dan in pokusit.

Središče ob Dravi. Na Malo Gospojnico, dne 8. sept., se po večernicah vrši v Društvenem domu shod JRZ. Govori naš bivši narodni poslanec M. Kranjc, ki bo pojasnil naš zunanji in notranjepolitični položaj ter naše gospodarstvo.

Sv. Bolfenk na Kegu. Na Malo Gospojnico, dne 8. sept., se vrši po rani službi božji shod JRZ. Govori naš bivši narodni poslanec M. Kranjc, ki bo pojasnil naš zunanji in notranjepolitični položaj ter naše gospodarstvo.

Studenice pri Poljčanah. Če izstopiš na postaji Poljčane, imaš pred sabo lepo dolinico, ki se imenuje Dravinjska dolina. Njen varuh je Boč, ki ga krase košate bukve. Pod njim se nahaja prijazen trg Studenice. Miren kraj, malo znan, a vendar ne spl. Prebivalstvo se peča po večini z živinorejo in bo 26. septembra proslavilo 30 letnico ustanovitve živinorejske zadruge. Pokazati hoče uspehe 30 letnega dela, ki ni bilo baš rožnato, kajti med svetovno vojno so zboljševanje preprečili s tem, da se jim je vsa boljša živina odvezla. Toda s pridnim in vztrajnim delom so si zopet zboljšali domačo marijadvorsko (belo) pasmo, kar hoče pokazati ravno razstava (premovanje) živine dne 26. septembra. Živinorejska zadruga je svoja pravila spremenila in se sedaj imenuje »Živinorejska selekcijska zadruga«. Vabljeni ste vsi živinorejci od blizu in daleč, da si to razstavo ogledate. Razstavljenih bo okoli 90 glav živine in to skoraj polovica mlade živine. Organizacija lahko mirno zre v bodočnost, kajti mlada živina daje pogoj za uspeh. 26. septembra bo torej praznik studeniških živinorejcev.

Belevoče. Nedelja, dne 27. avgusta, nam bo ostala v trajnem spominu. Dopoldne smo slovesno obhajali običajno lepo nedeljo. Popoldne pa je po slovesnih večernicah častiti gospod dekan

KUPITE SI ZEMLJEVIDE!

Ko boste čitali poročila o bojih, boste mogli slediti poročilom, če boste imeli zemljevide. Prodajamo sledeče karte: Evropa 6 din, Zemljepisni atlas 20 din, Zemljepisni atlas (veliki) z mnogimi zemljevidi vsega sveta 72.75 din, vez. 83.75 din. — Naroča se v

TISKARNI SV. CIRILA MARIBOR-PTUJ

Gregorij Potokar blagoslovil moderno prenovljeno župnišče in se v lepem govoru zahvalil vsem faranom, ki so na kakršen koli način pomagali pri gradnji župnišča. V tem oziru gre velika zahvala našemu velikemu prosvetnemu in narodnemu delavcu g. Valentinu Goličniku, ki se je kot predsednik cerkvenega konkurenčnega odbora za to delo z vso vnemo zavzel in tudi s pomočjo gospoda župnika Franca Križana lepo izvršil. Velika zahvala gre našemu narodnemu poslancu g. Ivanu Teuerschuhu za posredovano podporo od oblasti. Za slovesnost so fantje in dekleta vprizorili na prostem misterij »Sleher-nike«.

Sv. Križ pri Bellh vodah. Tukaj se je poročil 28. avgusta naš veliki prosvetni narodni delavec g. Valentin Goličnik z vrljo Marijino družbenko Marijo Ovčjak. Priči sta bila g. Ivan Mele, predsednik krajevne JRZ, in g. poslanec Ivan Teuerschuh. Želimo obilo sreče.

Zgornja Rečica. Čudno postopanje v nasprotju s krščanskim nazorom. Tako začenja znani laški dopisnik v »Novi dobri« svoje poročilo, da je Petru Podbevšku v Zgornji Rečici umrl sin, ki mu je zvonar v novozgrajeni cerkvi začel zvoniti, a je cerkveni ključar prepovedal nadaljnje zvonjenje, ker Podbevšek ni kupil obljubljeni trak (o ti slovenščina iz predvojnega Laškega!) za zvon pred oltarjem. Račun za ta zvon da je Peter dobil šele 4 dni pred sinovo smrtjo. Tudi je stari oče umrlega baje 14 dni vozil gradbeni material za novo cerkev brezplačno. To poročilo zaključuje pobožni dopisnik, kakr je njegova navada, s pozivom na kršeno ljubezen do bližnjega. — Dopisniku svetujemo, naj se da bolje poučiti, preden pošlje tako neresnico v svoj listič. Tako mu moramo povedati, da stanuje Podbevšek v Spodnji Rečici, spada torej pod laški, ne pod rečiški zvon. Umrlemu fantku se sploh ni zvonilo, torej ni mogel nihče ustaviti zvonjenja. Račun za potezalo zakristijskega zvončka, ne zvona pred oltarjem, ki ga je Podbevšek obljubil poravnati, je bil temu dostavljen 4 tedne, ne 4 dni pred sinovo smrtjo. Stari oče umrlega je vozil material dva dneva, ne 14 dni. Za pobiranje sadjevca pa je dobil plačilo že naprej. Kako pa dopisnik goji ljubezen do bližnjega, o tem čvkaže že vrabci na strehah, ne samo gornjerečiških, ampak še marsikje v laškem okraju. Zato je tako pisanje v »Novi dobri« res čudno postopanje v nasprotju s krščanskim nazorom.

Sv. Rupert nad Laškim. »Večkrat sem že bral in slišal o slovenskem »urvaldu«, pa sem si vedno mislil: je pač beseda in ne konj ter nima pravega, hudega pomena. Ko pa sem se z motornim kolesom preko Sv. Jurija ob juž. žel. spustil v sv. ruperške bregove, da bi dosegel daljnjo Laško, sem v potu svojega obraza spoznal, da je tu res pravcati »urvald«, glede ceste namreč. Tako mi je potožil gospod, ki je v začetku avgusta ves razgret prisopihal z motornim kolesom v Sv. Rupert; po nepopisno slabi, razdrti in razorani strmi cesti namreč ni mogel voziti, ampak je moral z velikim naporom porivati težko motorno kolo naprej. Pred 6 leti za silo zgrajena cesta od Sv.

Ruperta do Sečje vasi v kalobški občini je sedaj, ker je nihče ne oskrbuje, v popolnem razsulu. Z nepopisno težavo in muko vleče uboga živina voz po tej strahovito zanemarjeni cesti. Občina Kalobje, na katere ozemlju je ta cesta, se ne zmeni za njo, ker teče v zadnjem koncu občine, Ruperčani in drugi, ki jo najbolj rabijo, pa se izgovarjajo, saj cesta ni v naši občini. Ker je ta cesta edina prometna zveza med Sv. Jurijem in Sv. Rupertom ter celim zaledjem, bo pač morala pristojna oblast ukreniti, da s tolikimi težavami in tako potrebna cesta popolnoma ne propade! Povsod po naši slovenski domovini gradijo moderne široke ceste, asfaltirajo z velikimi stroški velike proge, predvsem za avtomobilni promet, naj bi se naši možje, ki imajo besedo pri oblasti, zavzeli tudi za dobro cestno zvezo Laško—Sv. Rupert—Sečja vas—Sv. Jurij ob juž. žel.

★

Letina in žetev v Rusiji

V Rusiji je letos dobra letina. Pri nas so ob takih prilikah ljudje veseli, zadovoljni se Bogu zahvaljujejo ter skrbno spravijo zrnje pod streho. V Rusiji pa je marsikaj drugače. List »Vozroždenie« v Parizu prinaša po sovjetskih listih poročilo o ruski žetvi:

V kolhozu »Molotov« leži na polju okrog 1500 centov ječmena, v kolhozu »Vorošilov« ga je 5000 centov, a spravljene ga je še le tretjina. Zrnje se na polju ogreva in kvari, a to nikogar ne moti. Kolhoza »Molotov« in »Čapajev« sta spravila zrnje že 27. junija, a zrnje, ki pripada državi, sta pripeljala šele 4. julija. Nekateri predsedniki kolhozov nasproti državi znižujejo pridelek zrnja. Tako so n. pr. predsednik kolhoza »Pervaja Konnaja«, tovariš Rondin, predsednik kolhoza »Krasnaja Balna«, tovariš Markovskij, predsednik kolhoza »Krasnij Trudovik«, tovariš Sotnikov, predsednik kolhoza »Zernovaja fabrika«, tovariš Grinev, skoraj za polovico znižali pridelek ječmena, ovsu in koruze. Tovariša Markovskij in Grinev sta izjavila, da se je na hektaru pridelalo 11 centov ječmena, a izkazalo se je, da se ga je pridelalo na hektaru 21 centov (Pravda štev. 190).

Kolhoz »Krasnij Don« v Voronežskoj oblasti je prijavil, da je pridelal 3954 centov, a preiskava je pokazala, da se je v kolhozu pridelalo 6232 centov zrnja. Na tak način so voditelji kolhoza zamočali in skrili pred državo 2278 centov. Na Krimu je še hujše. Tam so do 1. julija iz 568.547 posejanih hektarov poželi še le 168.330 hektarov (Pravda 9. 7. 1939).

V istem članku piše »Pravda«: Treba je povedati, da čut odgovornosti še ni prevzel mnogih ravnateljev in načelnikov kolhozov. Glej jasen primer: Slavjanskij okraj Krasnodarske okolice že nekaj dni pospravlja žetev na polju. Do 7. julija je bilo iz kolhoznih polj spravljene že 15.000 centov zrnja. Da bi pa dali državi, kar ima dobiti, tega še ni storila večina kolhozov. V kolhozu »Kirov« leži na polju 800 centov zrnja, a za državo ga na določen kraj še niso pripeljali niti enega kilograma.

»Vozroždenie« pristavlja k temu: Tako ruski kmetje sabotirajo uredbe sovjetske oblasti. Skrij — drugače boš stradal.

Letos je v južni Rusiji tudi veliko različnega sadja. Toda sovjetski listi pišejo, da se v Moskvo, Leningrad in v druga mesta sadje dostavlja neredno, dostikrat pokvarjeno in gnilo. Na postajah leži po cele dneve ob vsakem vremenu na tisoče ton zelja pod milim nebom, preden se odpravi dalje. Enako se dela z drugimi pridelki.

Slika sovjetskega gospodarstva je ta, da se mnogo poljskih pridelkov in sadja po nemarnosti uniči, zaradi tega pa ljudstvo — strada.